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LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 Identifi que-se na parte inferior da capa deste caderno de questões.

2 A prova terá duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartão-resposta.

3 Utilize caneta esferográfi ca azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta.

4 O candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora do início das provas, seja para ir embora 
ou para utilizar os sanitários.

5 Este caderno de provas contém 30 (trinta) questões de múltipla escolha (a,b,c,d).
6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta.

7 Verifi que se o caderno está completo e sem imperfeições gráfi cas. Se houver algum problema, 
comunique imediatamente ao fi scal.

8 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correção da prova feita única e 
exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-resposta.

10 Assine o cartão-resposta no local indicado.

11 Não serão computadas questões não assinaladas no cartão-resposta, ou que contenham mais de 
uma resposta, emenda ou rasura.

12 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fi scal da prova.

13 Depois de entregue o cartão-resposta, não será permitido ao candidato utilizar os sanitários do local 
de prova.

14 O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de 
provas no decurso da última hora da realização das mesmas.

15 É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 
aplicação da prova e acompanharão os fi scais à coordenação para lacre do envelope de cartões-resposta.

Identifi cação do candidato
Nome (em letra de forma) Nº do Documento
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QUESTÕES DE 01 A 04 - 
LÍNGUA PORTUGUESA 

Leia atentamente o texto a seguir, extraído de um dos 
discursos do Barão do Rio Branco, o patrono da di-
plomacia brasileira, para responder as próximas ques-
tões. 

“Ser, como fui desde a adolescência e na idade viril, 
um estudioso do nosso antigo passado militar; ter sido, 
sempre que pude, em outros tempos, tanto aqui quan-
to no estrangeiro, um modesto divulgador de feitos 
gloriosos da nossa gente portuguesa e brasileira de 
outrora na defesa e dilatação do território do Brasil; 
prezar constantemente os que se dedicam à carreira 
das armas, indispensável para a segurança dos direi-
tos e da honra da pátria; tudo isso, meus senhores, 
não significa que eu tenha sido ou seja um ‘militarista’, 
como, no ardor das recentes lutas políticas, me acoi-
maram às vezes de o ser em alguns dos combaten-
tes, mal informados dos meus sentimentos e ações. 
Também todos os meus atos e afirmações solenes 
no serviço diplomático, continuando no desempenho 
das funções que desde alguns anos exerço, protes-
tam contra as tendências belicosas e imperialistas que 
alguns estrangeiros e nacionais me têm injustamente 
atribuído. Nunca fui conselheiro ou instigador de ar-
mamentos formidáveis, nem da aquisição de máqui-
nas de guerra colossais. Limitei-me a lembrar, como 
tantos outros compatriotas, a necessidade de, após 
vinte anos de descuido, tratarmos seriamente de re-
organizar a defesa nacional seguindo o exemplo de 
alguns países vizinhos, os quais em pouco tempo ha-
viam conseguido aparelhar-se com elementos de de-
fesa e ataque muito superiores aos nossos”. (Trecho 
com adaptações).

01. Tendo por base a interpretação desse excerto,                 
pode-se afirmar que o seu autor:

a) apesar de não se ver como militarista, não deixava 
de destacar a importância do exército para a defesa 
nacional.
b) considerava que a garantia dos direitos e liberdades 
da pátria deveria ser amparada e protegida por leis 
apenas, e não por armas.
c) lutava em prol das mais rigorosas tendências           
anti-armamentistas, segundo as quais os exércitos 
nacionais deveriam ser extintos.
d) via como necessária a transformação do Brasil em 
uma verdadeira “máquina de guerra”, para confrontar 
os países vizinhos.
__________________________________________
02. Nas primeiras frases do texto, é utilizada algu-
mas vezes a pontuação denominada ponto e vírgula. 
Em relação à essa pontuação, marque a alternativa         
INCORRETA.

a) É utilizada para indicar uma pausa maior do que a 
da vírgula.
b) Pode ser empregada para fornecer uma melhor es-
truturação das frases.
c) Foi suprimida pelo Novo Acordo Ortográfico, dado o 
seu caráter arcaico.
d) Em enumerações, pode substituir a vírgula, para 
evitar o uso repetitivo desta.
___________________________________________
03. Na oração “tudo isso, meus senhores, não significa 
que eu tenha sido…”, a expressão “meus senhores” 
pode ser classificada como:

a) adjunto adnominal.
b) aposto.
c) adjunto adverbial.
d) vocativo.
___________________________________________
04. Em determinado momento do seu discurso, o Ba-
rão do Rio Branco afirma que o “acoimaram às vezes 
de” ser um militarista. Em relação à palavra “acoimar”, 
marque a alternativa que indica um de seus possíveis 
significados, de acordo com o contexto em que foi uti-
lizada.

a) Alentar.
b) Galardoar.
c) Laurear.
d) Tachar.
___________________________________________

QUESTÕES DE 05 A 07 - 
MATEMÁTICA 

05. Igor sempre come açaí e desenvolveu critérios 
para escolher os acompanhamentos:
• Se colocar leite em pó, deve colocar também moran-
go.
• Sempre coloca kiwi ou banana, mas nunca os dois 
juntos.
• Se colocar morango, não deve colocar banana.
Um dia, fez um pedido de açaí em um restaurante que 
tinha as seguintes opções de acompanhamento:
banana, chocolate, kiwi, leite em pó, morango e uva.
Se Igor escolher três acompanhamentos seguindo 
seus critérios e um deles for banana, quais são os ou-
tros dois?

a) Chocolate e uva.
b) Leite em pó e morango.
c) Morango e uva.
d) Chocolate e morango. 
___________________________________________
06. Uma empreiteira desenvolve um projeto para ser 
efetuado em 720 dias por 25 funcionários trabalhando 
6 horas por dia. Porém, o prazo precisou ser reduzido 
para 576 dias. Quantas horas por dia esses mesmos 
funcionários precisarão trabalhar para que a obra fique 
pronta a tempo?
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a) 4,8 horas/dia.
b) 5,4 horas/dia.
c) 7,5 horas/dia.
d) 8 horas/dia.
__________________________________________
07. Uma função  tem as coordenadas de 
alguns pontos representadas na tabela:

Assinale a alternativa que apresenta uma expressão 
matemática que pode representar a função ƒ repre-
sentada na tabela.

a) ƒ (x) = x² + 2x + 1
b) ƒ (x) = x² - 2x - 1
c) ƒ (x) = x² + 2x - 1
d) ƒ (x) = x² - 2x + 1
__________________________________________

QUESTÕES DE 08 A 10 - 
INFORMÁTICA

As questões 08, 09, e 10  foram elaboradas tendo 
como plataforma básica o Sistema Operacional Win-
dows 10.

08. Na manipulação de arquivos PDF, o atalho “Ctrl + 
A” tem a função de:

a) alternar entre as ferramentas de multimídia.
b) editar formulários de entrada/saída.
c) excluir páginas.
d) selecionar todo o documento.
__________________________________________
09. No Word 2010 a proteção de um documento atra-
vés de senha pode ser acessada através do menu:

a) arquivo.
b) inserir.
c) página inicial.
d) referências.
__________________________________________
10. O atalho “Ctrl + E”, quando acionado em um tre-
cho selecionado do texto do Word:

a) alinhará o trecho à direita.
b) alinhará o trecho à esquerda.
c) centralizará o trecho.
d) justificará o trecho.
__________________________________________

QUESTÕES DE 11 A 15 - 
CONHECIMENTOS GERAIS 

11. Em fins de dezembro de 2019, a Organização 
Mundial da Saúde (OMS) foi alertada sobre vários 
casos de pneumonia na cidade de Wuhan, na China, 
devidos a um novo tipo de coronavírus. Em relação a 
esse assunto, identifique a afirmação INCORRETA.

a) No início de 2020, a OMS classificou o surto do novo 
coronavírus como Emergência de Saúde Pública de 
Importância Internacional.
b) Para o novo coronavírus, as medidas de proteção 
são as mesmas utilizadas para prevenir outras doenças 
respiratórias.
c) Os coronavírus, apesar de raríssimos, já são conhe-
cidos há muitas décadas, e sempre causaram doenças 
respiratórias graves.
d) Dentre outros coronavírus conhecidos, há os que 
causaram a Síndrome Respiratória Aguda Grave e a 
Síndrome Respiratória do Oriente Médio.
___________________________________________
12. Dentre as medidas editadas por Jair Bolsonaro, 
após assumir a Presidência da República, tratou da ex-
tinção e fusão de órgãos e ministérios. A esse respeito, 
marque a alternativa INCORRETA.

a) A medida redistribuiu atribuições e reduziu de vinte e 
nove para vinte e dois o número de pastas.
b) Em relação aos ministérios preexistentes, alguns fo-
ram agrupados em um só, e outros simplesmente dei-
xaram de existir.
c) A maior fusão ocorreu no Ministério da Cultura, que 
incorporou funções de pastas extintas, como a do Tra-
balho e dos Direitos Humanos.
d) Dentre outros órgãos, foram somados ao antigo Mi-
nistério da Justiça o Ministério da Segurança Pública e 
partes do extinto Ministério do Trabalho.
___________________________________________
13. Considere a análise a seguir, a respeito de uma per-
sonalidade importante para a formação cultural brasilei-
ra, e marque a alternativa que indica de quem se trata.

“Ele é considerado o inaugurador de uma nova forma 
de pensar a arquitetura no contexto do Brasil colonial. 
Sua contribuição na arquitetura se inicia na segunda 
metade do século XVIII, em Minas Gerais, e é o que 
se poderia chamar hoje de uma linha de valorização da 
qualidade intelectual do projeto, tão bem explicitada na 
igreja de São Francisco de Ouro Preto. Sua persona-
lidade artística e sua obra trouxeram inovações arqui-
tetônicas que estão em sintonia com um espírito e um 
ambiente artístico novos, gerados no ambiente cultural 
híbrido das Minas setecentistas, forjado no diálogo com 
múltiplas fontes e matrizes culturais e artísticas. Ele foi 
o agente que, depois de mais de duzentos anos de tra-
dição portuguesa ditando as linhas gerais da Arquite-
tura religiosa no Brasil colonial, procurou e inaugurou 
uma caminho novo, que daria frutos na produção de 
uma escola importante”. (Minas Faz Ciência, 27/10/14, 
com adaptações).

a) Aleijadinho.
b) Gregório de Matos.
c) Lasar Segall.
d) Machado de Castro.
___________________________________________
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14. Analise a matéria jornalística a seguir, a respeito de 
uma tensão que envolve as relações internacionais, e 
marque a alternativa que preenche CORRETAMENTE 
a lacuna.

“O presidente da Rússia, Vladimir Putin, viajou para 
a ___________ para celebrar o quinto aniversário da 
anexação da península ucraniana, que foi condenada 
pelo Ocidente, mas continua popular entre os russos. 
Moscou assumiu o controle da região em março de 
2014, depois de meses de tensão com Kiev, após a 
saída de um líder pró-Rússia. O movimento resultou 
num grande impulso para a popularidade de Putin, 
mas a manobra foi denunciada pelo Ocidente como 
uma anexação e, junto com o apoio de Moscou às for-
ças separatistas no Leste da Ucrânia, provocou am-
plas sanções contra a Rússia”. (O Globo, 18/03/2019, 
com adaptações).

a) Armênia.
b) Crimeia.
c) Estônia.
d) Geórgia.
___________________________________________
15. Um dos principais documentos relativos à prote-
ção dos direitos humanos é a Declaração Universal 
dos Direitos Humanos, adotada pela Organização das 
Nações Unidas em 1948. Em relação ao direito à edu-
cação, marque a alternativa que NÃO contém uma das 
disposições desse documento.

a) A educação promoverá a compreensão, a tolerância 
e a amizade entre as nações.
b) A educação será orientada no sentido do pleno de-
senvolvimento da personalidade humana.
c) Os pais têm prioridade de direito na escolha do tipo 
de educação que será fornecida a seus filhos.
d) A educação superior será acessível a todos, inde-
pendentemente do mérito dos seus pretendentes.
___________________________________________

QUESTÕES DE 16 A 30 - 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

16. Sobre o exercício profissional do fisioterapeuta, 
assinale alternativa CORRETA.

a) Respeitar o natural pudor e a intimidade do cliente 
não é obrigatório.
b) Respeitar o direito do cliente de decidir sobre sua 
pessoa e seu bem-estar é opcional.
c) Receber comissão, remuneração, beneficio ou van-
tagem que não corresponde a serviço efetivamente 
prestado não é proibido.
d) Utilizar todos os conhecimentos técnicos e científi-
cos a seu alcance é seu dever para prevenir ou mino-
rizar o sofrimento do ser humano e evitar o seu exter-
mínio.
___________________________________________

17. Assinale a alternativa CORRETA quanto a                  
Lei 8.080, de 19 de setembro de 1990.

a) É conhecida como “Lei Inorgânica da Saúde”.
b) Dispõe APENAS sobre as condições de recupera-
ção da saúde.
c) SOMENTE quem reside no Brasil tem direito a saú-
de pública.
d) Diz respeito a regulamentação, a organização e fun-
cionalidade do Sistema Único de Saúde (SUS).
___________________________________________
18. Um cliente aparece na sua clínica com queixa de 
dor na região da panturrilha direita, iniciada há 2 dias, 
com edema em pé e tornozelo, vermelhidão e dor a 
palpação profunda na musculatura de panturrilha direi-
ta, não ha relato de trauma. Qual é o tratamento inicial 
apropriado?

a) Orientar a pessoa a procurar um médico para reali-
zar mais exames.
b) Elevar a extremidade inferior afetada e aplicar gelo/
frio.
c) Realizar mobilização manual de tecidos moles para 
diminuir o edema.
d) Realizar alongamentos e exercícios isométricos de 
panturrilha.
___________________________________________
19. Um atleta de 13 anos relata dor durante o treino de 
corrida, no exame físico é encontrado dor a palpação 
no tendão patelar, mais precisamente no tubérculo ti-
bial. Qual das seguintes patologias pode ser encontra-
da neste caso?

a) Síndrome de Legg-Calvé-Perthes.
b) Bursite do manguito rotador.
c) Síndrome de Osgood-Schlatter.
d) Tendinite de De Quervain.
___________________________________________
20. Qual das seguintes patologias esta relacionada a 
positividade no teste de compressão ativa de O`Brien?

a) Tendinite de tíbia.
b) Lesão meniscal.
c) Lesão do lábrum glenoideu.
d) Fasceíte plantar.
__________________________________________
21. Quais das seguintes combinações de movimentos 
de quadril são as mais importantes a serem evitadas 
no pós operatório hospitalar de artroplastia total de 
quadril?

a) Extensão, rotação medial e abdução.
b) Extensão, rotação lateral e adução.
c) Flexão, rotação lateral e abdução.
d) Flexão, rotação medial e adução.
__________________________________________
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22. Em paciente com disfunção pulmonar unilateral, 
qual seria a melhor posição para prevenir a hipoxemia 
e melhorar a oxigenação sanguínea?

a) Posição lateral com o lado afetado para baixo.
b) Posição lateral com o lado afetado para cima.
c) Posição prona.
d) Posição supina.
__________________________________________
23. Analise as afirmativas a seguir e assinale a alter-
nativa CORRETA.
1. SHUNT pulmonar é uma condição fisiológica que 
resulta quando os alvéolos do pulmão são perfundi-
dos normalmente com sangue, mas a ventilação falha 
em suprir a região perfundida.
2. Espaço morto fisiológico refere-se ao espaço (volu-
me) pulmonar onde não ha troca gasosa.

a) Nenhuma afirmativa está CORRETA.
b) SOMENTE a afirmativa 1 está CORRETA.
c) SOMENTE a afirmativa 2 está CORRETA.
d) As duas afirmativas estão CORRETAS.
__________________________________________
24. Analise as afirmativas a seguir e assinale a alter-
nativa CORRETA.
1. Hiperinsuflação manual, bag squeezing, compres-
são torácica e aspiração traqueal são técnicas usadas 
para remoção de secreção brônquicas.
2. No sistema aberto de aspiração traqueal há menor 
risco de contaminação e infecção pulmonar e permite 
manter a pressurização das vias aéreas, evitando o 
colabamento alveolar.

a) Nenhuma afirmativa está CORRETA.
b) SOMENTE a afirmativa 1 está CORRETA.
c) SOMENTE a afirmativa 2 está CORRETA.
d) As duas afirmativas estão CORRETAS.
__________________________________________
25. Criança nascida com 28 semanas de gestação, 
recebeu surfactante nas primeiras horas de vida, 
apresentando melhora na mecânica respiratória. Qual 
fator corresponde a esta melhora?

a) Diminuição da tensão superficial e aumento da 
complacência pulmonar.
b) Aumento da tensão superficial e aumento da com-
placência pulmonar.
c) Diminuição da tensão superficial e diminuição da 
complacência pulmonar.
d) Diminuição da tensão superficial e diminuição da 
complacência pulmonar.
__________________________________________
26. Assinale a alternativa INCORRETA a respeito do 
paciente crítico ou potencialmente crítico.

a) A retirada do leito o mais rápido possível não con-
segue evitar os efeitos deletérios do imobilismo tais 
como ulceras por pressão, pneumonias e gota.
b) A avaliação completa do paciente é necessária para 
definir a melhor técnica mobilização a ser realizada.

c) Exercícios passivos, ativo-assistido, ativos e resis-
tidos são utilizados no tratamento do paciente que 
apresenta imobilismo ou risco para tal.
d) Considera-se o período de repouso de 7 a 10 dias, 
de imobilização de 12 a 15 dias e após 15 dias, re-
pouso de longa duração.
__________________________________________
27. As afirmações a seguir falam sobre a marcha nor-
mal do ser humano, assinale a alternativa INCORRE-
TA.

a) Um ciclo da marcha normal pode ser definido como 
os eventos que ocorrem desde o primeiro toque do pé 
de um dos membros inferiores no solo até o próximo 
toque do mesmo pé mais adiante.
b) O ciclo da marcha é dividido em 2 fases: fase de 
apoio e fase de balanço (oscilação).
c) Quando uma pessoa apresenta deficit de equilíbrio 
a base de sustentação durante a marcha deve estar 
diminuída.
d) Fase de apoio é o período de tempo que o membro 
permanece em contato com o solo e sustenta o peso 
e corresponde a 60% do ciclo da marcha.
__________________________________________
28. Assinale a alternativa INCORRETA referente a 
conceitos básicos de cinesiologia.

a) Entende-se a cinesiologia como a ciência do movi-
mento humano, estudada por meio da compreensão 
das forças que atuam sobre o corpo.
b) O termo Biomecânica refere-se às forças e seus 
efeitos (MECÂNICA) aplicados a todo o corpo ou a 
um segmento corporal, de forma que seja possível 
compreender o movimento humano.
c) A mecânica ainda pode ser subdividida em estáti-
ca, que se ocupa com os corpos em repouso ou em 
seu movimento uniforme e dinâmica, que trata dos 
corpos que estão em aceleração ou desaceleração.
d) A osteocinemática trata de movimentos que ocor-
rem entre superfícies articulares (micro movimentos).
__________________________________________
29. Sobre o movimento de tornozelo que ocorre no 
plano sagital em torno do eixo látero-lateral, assinale 
a alternativa CORRETA.

a) Extensão e eversão plantar. 
b) Dorsiflexão e extensão plantar.
c) Inversão e eversão plantar.
e) Dorsiflexão e eversão plantar.
__________________________________________
30. Em que momento(s) o fisioterapeuta participa no 
tratamento do usuário com órtese?

a) Somente na prescrição.
b) Somente após a entrega.
c) Apenas no treinamento.
d) Antes da prescrição, na prescrição, após a entrega 
e durante o treinamento.
__________________________________________
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GABARITO
PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

Divulgação do Gabarito Preliminar 1 dia útil após a aplicação da prova.


